

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 258 (4670)

Воскресенье, 26 декабря 1948 года.

Год изд. 18.
Цена 20 коп.

Улучшить дело партийного просвещения

В нынешнем учебном году проделана большая работа в организации партийного просвещения.

Более пяти тысяч членов и кандидатов партии и интеллигенции изучают марксистско-ленинскую теорию в кружках, политшколах, районных партийных школах, в вечерних университетах марксизма-ленинизма. Приступил к работе семинар партийного и хозяйственного актива по экономическому образованию. Многие пропагандисты проводят занятия на высоком идейном уровне, добиваются хорошей посещаемости занятий, прочных и глубоких знаний слушателей.

Примером этого может служить кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» на шахте имени Ворошилова, где пропагандистом секретарь парткома тов. Свириденко. Занятия он проводит в форме живой, развернутой беседы, используя художественную литературу, альбомы по истории ВКП(б). Тов. Свириденко тщательно готовится к каждому занятию, постоянно работает над трудами Ленина, Сталина, следит за тем, чтобы каждый слушатель кружка приходил на занятия подготовленным. Это обеспечивает активное участие слушателей. В этой парторганизации также хорошо работают пропагандисты тт. Архангельский и Делянова.

Партком шахты не упускает из поля своего зрения работу кружков и политшкол, ведет настойчивую работу по повышению идейного уровня сети партийного просвещения. Это дает положительные результаты в практической работе.

Улучшилось дело партийного просвещения в парторганизациях шахт «Маганак», 3-3-бис, механического завода, горисполкома, электромеханического завода, горздрава и др. После пленума горкома ВКП(б) заметен сдвиг партийной пропаганды, повысились контроль райкомов партии за работой кружков и политшкол.

Но нельзя сказать, что изжиты все недостатки. Низкой остается посещаемость семинаров пропагандистов. Райкомы ВКП(б) все еще мирятся с тем, что некоторые пропагандисты не посещают семинаров, приходят на занятия неподготовленными, допускают неверные толкования марксистско-ленинских положений, проводят занятия на низком идейном уровне.

Так, например, пропагандист парторганизации шахты имени Калинина т. Сколотова задает слушателям кружка путаные вопросы, искажает историю партии. Но партбюро шахты и Рудничный райком ВКП(б) прошли мимо этих фактов.

В парторганизации шахты имени Молотова 14 декабря пропагандист т. Казаков сорвал занятия потому, что не был подготовлен к беседе. Пропагандист т. Бобылев на занятиях политшколы заставил одного из слушателей прочесть вслух материал по учебнику, а сам занялся посторонними делами. В парторганизации шахты «Зиминка» политшкола не имеет постоянного помещения; последнее занятие проходило в холодной комнате, слушатели сидели в одежде.

В ряде партийных организаций крайне низка посещаемость занятий кружков и политшкол.

Все эти примеры свидетельствуют о том, что не везде секретари партийных организаций постоянно занимаются партийным просвещением.

Чем быстрее будут ликвидированы эти крупные недостатки в постановке партийной пропаганды, тем выше будет уровень всей партийно-политической работы, тем успешнее справятся партийные организации с хозяйственными и политическими задачами.

Необходимо, чтобы вопросы партийного просвещения составляли главную заботу парторганизаций и райкомов партии об идейно-политическом воспитании коммунистов.

ГАЗЕТА „КУЗБАСС“ ПИШЕТ:

Славная победа кузнецких металлургов

20 декабря гигант советской металлургии—Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина досрочно завершил выполнение годового плана по всему металлургическому циклу. Этой замечательной победе металлургов областная газета „Кузбасс“ 22 декабря посвящает передовую. Газета пишет: „Честь и слава металлургам, победителям в социалистическом соревновании! Честь и слава рабочим, инженерам и техникам, сдержавшим свое нерушимое слово, данное товарищу Сталину“.

Велики успехи кузбасских металлургов. Но эти успехи не пришли сами. Победа стала возможной в результате небывалой творческой инициативы и активности стахановцев, рабочих и инженерно-технических работников. Людей вдохновляла беспредельная преданность и безграничная любовь к нашей великой Родине, к партии, к родному Сталину. На третьей странице помещена статья директора комбината тов. Белана, в которой рассказывается о перспективах предприятия, о новых задачах его коллектива.

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ!

★ ХРОНИКА ДОВЛЕСТНЫХ ДЕЛ

ДВЕ ПОБЕДЫ

Шахта имени Сталина

Ритмично работают горняки района, которым руководит инженер т. Литвиненко. Большинство участков систематически перевыполняет план добычи угля и подготовительных работ.

Трудовой подъем горняков принес району большую победу. На днях коллектив выдал последние тонны угля в счет годового плана.

О досрочном выполнении годовой программы рапортуют шахтеры района, которым руководит т. Тахаутдинов.

◇ ТРИДЦАТЫЙ ЭШЕЛОН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Шахта имени Калинина

Завершив годовую программу, щитовики бригады т. Смаковского начали соревнование за добычу тридцати эшелонов угля сверх плана.

Слово стахановцев—верное слово. По 400—450 тонн угля в смену дает бригада. Забойщики тт. Даутов, Петряев, братья Погодаевы работают на уровне 220 процентов.

Со вчерашнего дня бригада т. Смаковского стала давать уголь в счет тридцатого эшелона.

◇ В ЗАБОЕ БРИГАДЫ ТОВ. ВЕЛИЧКО

Все чаще гремят взрывы сталки в первом уклоне шахты имени Молотова, где работают проходчики бригады т. Величко. Ускорив процессы обустройства, разгрузки и крепления забоя, они систематически перевыполняют график цикличности.

Бригада при плане 0,9 метра проходит по 1,9—2,9 метра уклона. Забойщики тт. Левченко, Пискаков и Кандратов выполняют нормы на 150 процентов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НА ПОДЪЕМЕ

★ ГОДОВОЙ ПЛАН ПОГРУЗКИ ВЫПОЛНЕН

Железные дороги 18 декабря выполнили годовую план погрузки. За 11 месяцев и 18 дней декабря железнодорожный транспорт погрузил грузов в вагонах на 15,8 процента больше, чем за весь 1947 год.

Перевыполнен годовую план погрузки нефтепродуктов, минерально-строительных грузов и лома черных металлов.

—○— РАПОРТУЮТ НЕФТЯНИКИ КУБАНИ

Нефтяники Кубани одержали новую трудовую победу. Объединение «Краснодарнефть» досрочно выполнило производственную программу 1948 года. За 11 месяцев добыто нефти на 24 процента больше, чем за весь прошлый год.

*** Трест „Сталинуголь“ выполнил годовой план

25 декабря трест „Сталинуголь“ закончил выполнение годового плана добычи коксующихся и энергетических углей. Большинство шахт в течение 11 месяцев работало прибыльно. В целом по тресту социалистические накопления составляют более двух с половиной миллионов рублей.

До конца года коллектив треста „Сталинуголь“ обязуется дать десятки эшелонов угля сверх плана и на 700 тысяч рублей увеличить социалистические накопления.

По пути роста

БЕСЕДА С УПРАВЛЯЮЩИМ ТРЕСТОМ «СТАЛИНУГОЛЬ» ГЕРОЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА П. И. КОКОРИНЫМ

Коллектив треста «Сталинуголь» одним из первых в Южном Кузбассе 25 декабря завершил выполнение государственного плана добычи угля 1948 года.

Успех достигнут благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

В текущем году в сравнении с 1947 годом среднесуточная добыча угля значительно возросла, она превысила уровень довоенного, 1940 года на 30 процентов.

Введены в эксплуатацию новые производственные мощности. В 1948 году построены новые горизонты на шахтах «Черная гора» и «Красный уголек». На шахте «Красный уголек» после реконструкции поверхности добыча угля возросла на сотни тонн в сутки. На этой же шахте ведется открытая разработка пласта Лутинского. Разрез дал в течение года десятки тысяч тонн энергетических углей.

Одновременно принимались меры с целью развития очистного фронта на шахтах. Проведена большая работа по внедрению новейшей техники. В сравнении с прошлым годом количество погрузочных машин «С—153» и «УМП—1» более чем удвоилось. Освоены и успешно применяются скребок-транспортёры.

Новые машины оказали осо-

бенное влияние на воссоздание очистного фронта. Шахты треста вступают в новый год с более развитым фронтом работ.

В новом году перед нами стоят очень сложные задачи. Мы призваны освоить среднетехнические нормы 1950 года и выполнить пятилетку по уровню добычи угля в 1949 году.

Чтобы справиться с этими почетными задачами, необходимо неуклонно развивать фронт работ, добиваться освоения средне-прогрессивных норм всеми рабочими, и прежде всего рабочими эксплуатациями.

В первом квартале 1949 года начнет давать уголь новая шахта «Зенковский уклон № 1». Вслед за ней вступит в эксплуатацию уклон № 5 на шахте «Маганак». В третьем квартале начнется добыча угля на шахте «Зенковский уклон № 2».

Увеличится мощность ныне действующих шахт. На шахте «Маганак» осваивается щитовая добыча угля. Уже в первом месяце нового года здесь решено пустить пять щитовых забоев.

Благодаря выполнению намеченных мероприятий, среднесуточный прирост добычи угля в сравнении с текущим годом составит по тресту 3—4 процента.

Шахты треста подготовились к работе без государственной дотации.



★ ВСТУПАЮТ В СТРОЙ НОВЫЕ ЗАВОДЫ

В Новосokolьниках (Белорусская область) вступил в строй новый льнозавод. В цехах установлено совершенное оборудование. Началась выработка волокна.

Вблизи Карловки (Полтавская область) закончено строительство крупного Октябрьского сахарного завода. В этом сезоне предприятие даст десятки тысяч пудов сахара.

—○— ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР КОЛХОЗНИКОВ

В колхозах Российской Федерации с большим успехом проходит первый Всероссийский шахматный турнир колхозников. В течение десяти дней соревнования состоялись почти в трех тысячах колхозов. В них участвовало более 35 тысяч сельских шахматистов.

Добыча нефти в 3 квартале 1948 года по сравнению с 3 кварталом 1947 года увеличилась на 9 процентов.
(По сообщению Центрального статистического управления при Совете Министров СССР).
Прессклише ТАСС.

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

В соответствии со статьей 103 Конституции СССР и ст. ст. 9 и 14 Закона о судостроительстве, рассмотрение дел во всех судах осуществляется с участием народных заседателей, кроме случаев, специально предусмотренных законом. Основное правило таково, что любое уголовное и гражданское дело рассматривается судом коллегиально — постоянным судьей и двумя очередными народными заседателями.

Обязательное участие народных заседателей во всех судах обеспечивает разрешение двух основных задач: с одной стороны, привлечение народа к управлению государством, к выполнению важнейших государственных функций путем участия в разрешении судебных дел, а с другой — внесение в осуществление правосудия непосредственно народного начала, социалистического правосознания народа, его убеждения и совести. Такой порядок обеспечивает подлинный советский демократизм правосудия, связь суда с народом и его авторитет в глазах населения.

Кто же эти люди, которым государство доверяет такую ответственную и почетную задачу — осуществление правосудия, а следовательно, и охрану основ нашего строя, социалистической собственности, личности гражданина, его личных и имущественных прав, воспитание масс в духе коммунистического отношения к труду?

Это — лучшие представители нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции.

На основании ст. 109 Конституции Союза ССР, народные заседатели избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании, сроком на три года.

Народные заседатели, согласно ст. 12 Закона о судостроительстве, призываются к исполнению своих обязанностей

полнению своих обязанностей в судах в порядке очередности по списку не более чем на 10 дней в год. Если судебное заседание продолжается более 10 дней, то народный заседатель участвует в суде до конца судебного процесса.

Народные заседатели при исполнении своих обязанностей пользуются всеми правами постоянного судьи.

Они не только имеют право, но и обязаны активно участвовать в исследовании всех обстоятельств дела — как уголовного, так и гражданского, задавать вопросы свидетелям, обвиняемым, экспертам, сторонам и т. д.

Они имеют одинаковые права в совещательной комнате при вынесении решения или приговора. Согласно закону, решение или приговор выносятся большинством голосов, причем председательствующий подает свой голос последним. Если один из членов суда — народный заседатель или председательствующий не согласен с решением двух других членов суда, то он подписывает приговор или решение, вынесенные большинством. Но он имеет право записать свое особое мнение. В случае наличия особого мнения одного из членов суда, независимо от подачи кассационной жалобы или кассационного протеста прокурора, особое мнение члена суда проверяется вышестоящим судом, и если оно является правильным, а мнение двух членов суда неправильным, решение или приговор могут быть пересмотрены.

Согласно ст. 19 Закона о судостроительстве, в случае временного отсутствия народного судьи (болезнь, отпуск, командировка и т. д.), исполнение обязанностей судьи на время его отсутствия возлагается исполкомом районного Совета депутатов трудящихся на одного из народных заседателей. За народными заседателями

из рабочих и служащих во время исполнения ими судебных обязанностей сохраняется их заработная плата по месту работы. Народным заседателям из крестьян выплачиваются суточные деньгами. Расходы народного заседателя на проезд к месту исполнения своих обязанностей оплачиваются судом.

Народный заседатель должен отдавать себе отчет в огромном значении воспитательной роли суда, должен ясно сознавать, что, участвуя в рассмотрении каждого конкретного дела, он защищает интересы государства, стоит на страже социалистической собственности, имущественных и личных прав граждан.

От того, насколько глубоко, вдумчиво и всесторонне разберется состав суда в том или ином акте, событии, моменте, эпизоде и т. д., из которых складывается обстоятельство дела, зависит правильный и объективный исход дела; а за каждым судебным делом стоят интересы советского государства, интересы и права граждан СССР, гарантированные Сталинской Конституцией. В работе суда не должно быть ошибок, ибо эти ошибки приводят к тяжелым последствиям.

Предстоящие выборы народных судей и народных заседателей, назначенные в Кемеровской области на 16 января 1949 года, являются новой демонстрацией всепобеждающей силы блока коммунистов и беспартийных, нерушимого морально-политического единства советского общества.

Участие в этих выборах широчайших масс населения обеспечит избрание в состав народных судей и народных заседателей лучших представителей социалистического общества, подлинных патриотов нашей Родины, беззаветно преданных делу Ленина — Сталина.

Адвокат Е. Галуза.
(Из газеты «Кузбасс».)

Читатели пишут

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ! НЕУКЛОННО УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО УГЛЯ

Долгое время на шахте «Маганак» очень мало уделялось внимания улучшению качества угля и снижению его зольности. На-гора поступал уголь на 15—20 процентов зольности породой. Нередко из-за превышения стандарта зольности уголь браковался в железнодорожных вагонах.

В ноябре на общешахтном совещании командиров были намечены мероприятия по улучшению качества угля.

После совещания начальники лавных участков при выемке угля стали строго соблюдать паспорт крепления и отработывать забой с полной перетяжкой кровли.

По-новому организована и отборка видимой породы. Она начинается у угле-

спускного люка участка при погрузке угля в вагонетки. Отдел технического контроля установил по пути движения угольного потока дополнительные контрольные посты.

Все эти мероприятия дали положительные результаты. В ноябре по видимой породе было забраковано всего 60 тонн угля. В сравнении с октябрём зольность снизилась на 0,78 процента.

Успокаиваться на этом нельзя. Дело чести шахтеров — еще шире развернуть борьбу за повышение качества угля. В этом важный источник роста социалистических накоплений.

И. Бордунов,

инспектор по качеству угля на шахте «Маганак».

НЕПРАВИЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

Горняки шахты «Южная», как и все трудящиеся города, действительно готовятся к выборам народных судов. Они выдвинули кандидата в народные судьи и кандидатов в народные заседатели. Агитаторы проводят массово-разъяснительную работу на агитпункте и в квартирах шахтеров. С каждым днем возрастает трудовой подъем в соревновании за достойную встречу дня выборов.

Однако находятся отдельные люди, которые своими действиями тормозят подготовку к выборам.

Е. Барудкин.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Из-за бездушного отношения коммунального отдела шахты имени Калинина шахтеры, живущие на Тыргане, в зиму остались без топлива. Летом машины не использовались, а теперь они не всегда могут пройти по тырганским дорогам.

Более десяти дней назад в

Тырганский железнодорожный тупик был подан вагон с углем, предназначенным для рабочих шахты. Но доставка топлива на квартиры до сих пор не организована.

Р. Кудашкин,

почетный шахтер.

И. Цыганков,

начальник участка № 3.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНО-ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Большевистская партия подняла советский народ на осуществление великих задач сталинского пятилетнего плана. Советские люди восприняли пятилетку, как свое, собственное, кровное дело и ради ее выполнения не жалеют сил и труда. Задача партийных организаций заключается в том, чтобы возглавить растущую активность трудящихся и направить их творческую инициативу на выполнение и перевыполнение месячных, квартальных и годовых планов. Это требует всемерного усиления организаторской и политической работы в массах.

Состоявшийся на днях пленум Зенковского райкома ВКП(б) обсудил вопрос о состоянии партийно-организационной работы в парторганизациях района. Пленум отметил, что

наряду с некоторым улучшением партийно-организационной работы после исторического постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» имеется еще много недостатков. Секретари отдельных партийных организаций забыли постановление ЦК ВКП(б) «О росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)» и за последнее время ослабили руководство делом приема в партию. Во многих парторганизациях прием в партию почти прекратился.

В нашем районе многие кандидаты имеют просроченный стаж. Особенно это наблюдается в парторганизациях

шахт «Маганак», «Восточная» и «Южная».

Такое положение явно ненормальное, оно свидетельствует о том, что молодые коммунисты и особенно кандидаты в члены ВКП(б) слабо вовлекаются в активную партийную жизнь. Партийные поручения, как правило, даются узкому кругу актива, а основная масса коммунистов, особенно молодых, остается вне поля зрения парторганизации.

Партийные собрания, как школа большевистского воспитания коммунистов, некоторыми секретарями парторганизаций еще и до сих пор недооцениваются и к подготовке их широкий актив коммунистов не привлекается. Собрания готовятся наспех. Поэтому они проходят неактивно, без достаточной критики и самокритики.

Пленум вскрыл и ряд недостатков в вопросах руководства комсомольскими и профсоюзными организациями. Сейчас, когда прошли пере-

выборы низовых комсомольских и профсоюзных органов и на руководящие посты пришло много новых людей, необходимо резко повысить уровень руководства комсомолом и профсоюзом.

Партийные организации недостаточно осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью администрации, ограничиваются в большинстве своем заслушиванием отчетов руководителей предприятий об итогах работы. Нередко принимаются общие решения, подготовленные лично докладчиками.

До сих пор некоторые секретари парторганизаций недооценивают роль и значение партийных групп. Не на всех подземных участках созданы партийные группы, многие из них малочисленны. Семинары с групппарторганами проводятся нерегулярно, недостаточно популяризируется опыт передовых партгрупп.

Первичные парторганизации и райком ВКП(б) не осуще-

ствляют большевистского контроля за выполнением принятых решений, а также постановлений вышестоящих органов.

Товарищ Сталин, подчеркивая значение и роль проверки исполнения, указывал: «Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильной поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения, прорехи и прорывы были бы наверняка предупреждены...»

Долг парторганизации — укрестить дело контроля исполнения, сделать его действенным.

Нет сомнения, что партийные организации района, осуществляя постановление пленума райкома, сумеют в ближайшее время улучшить партийно-организационную работу и добиться устранения имеющихся недостатков.

И. Касьян,

секретарь Зенковского райкома ВКП(б).

Самых достойных — в народные суды

684 человека зарегистрировали исполкомы районных Советов депутатов трудящихся нашего города в кандидаты народных судей и народных заседателей. Все они — достойные сыны и дочери советского народа, снискавшие доверие самоотверженным трудом, активной общественной деятельностью.

Отдадим свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных. Изберем лучших людей в народные суды! Это будет залогом дальнейшего укрепления могущества нашей любимой Родины.

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Александр Филиппович Богданов в наш город приехал в 1934 году. Это был год бурного роста жемчужины Кузбасса. На глазах Богданова поднимались копри новых шахт, строились заводы. На месте недавних болот и кустарников возникали новые рабочие поселки. Город рос. Расли и люди — его строители.

Начав свою трудовую деятельность кочегаром на паровозе, тов. Богданов за короткое время овладел специальностями — помощника машиниста, слесаря по ремонту паровоза. Проявляя трудолюбие, он неустанно работал над повышением своей деловой квалификации. Сейчас тов. Богданов работает мастером подбегочного цеха паровозного депо погрузочно-транспортного управления треста „Прокопьевскуголь“.

И не случайно среди лучших людей, выдвинутых в органы советского правосудия, мы находим имя Александра Филипповича Богданова.

★

Коллектив цеха механического завода вырастил немало квалифицированных металлостов — литейщиков, шпильщиков, формовщиков.

Одним из питомцев семьи литейщиков является Александр Маркелович Широпятов. 15 лет назад он был чернорабочим, а ныне — мастер-формовщик. Многие его называют „виртуозом своего дела“.

За 2 года и 11 месяцев тов. Широпятов выполнил около шести годовых норм.

Трудящиеся механического завода единодушно назвали Александра Маркеловича Широпятова кандидатом в народные заседатели. Доверие коллектива он завоевал неутомимым трудом на благо Отечества.

Наши кандидаты

Рабочие, работницы, инженеры и техники шахты имени Сталина на сменных и цеховых собраниях выдвинули восемьдесят своих кандидатов в народные заседатели.

Это люди, завоевавшие доверие шахтеров безупречным трудом, преданностью делу партии Ленина — Сталина, честным выполнением своего гражданского долга перед Родиной.

Дорофей Ильич Печенев — потомственный шахтер. За тридцать лет трудовой деятельности он прошел путь от простого саночника Анжерского рудника до передового командира участка. Его грудь украшают орден Ленина и орден Трудового Красного Знамени. Дорофей Ильич — строитель шахты и начинатель стахановского движения на руднике. Он как коммунист, как верный сын Родины пользуется большим уважением. Дорофей Ильич — достойный кандидат в народные заседатели.

В числе кандидатов в народные заседатели орденосцы: Андрейчик Тимофей Демьянович, Ольга Федоровна Петухова, Иван Михайлович Путицев, Петр Алексеевич Сарников, Иволий Захарович Помыткин, Лукерья Николаевна Горбу-

нова, Евгений Яковлевич Ке- нов. Их имена занесены в Книгу почета.

Кандидатами выдвинуты комсомольцы Александр Чигарев и Галина Чиркова, член ВКП(б) Савелий Филиппович Милакин, беспартийный Николай Ильич Яковлев, беспартийный Павел Григорьевич Конопельнюк, коммунистка Прасковья Савельевна Грищенко, беспартийный Якупов Давлят, кандидат в члены ВКП(б) Мингалева Зайтула и многие другие. Всем им советская власть дала право избирать и быть избранными.

С чувством гордости горняки нашей шахты единодушно выдвинули кандидатами в народные заседатели 28 работниц. Среди них знатные люди, прославившие себя самоотверженным трудом, Анфиса Николаевна Калашникова, Степанида Федоровна Сигаева, Лидия Ворошилова, Анна Ефимовна Бородинская и многие другие. Трудящиеся шахты, носящей имя великого Сталина, уверены в своих кандидатах и единодушно отдадут свои голоса за славных сынов и дочерей любимой Родины.

Коллективный корреспондент — редакция многотиражной газеты „Сталинец“.

<O>

Их имена назвали шахтеры

Пятнадцать эшелонов угля в счет 1949 года выдал на-гора коллектив 1 участка шахты имени Ворошилова. Немалый вклад в эту победу вложил запальщик Андрей Яковлевич Аверин. На протяжении всего года он ежемесячно выполняет нормы выработки на 120—130 процентов. Тов. Аверину оказана большая честь: он выдвинут кандидатом в народные заседатели.

— Приложу все силы, все знания, чтобы оправдать оказанное мне доверие, — заявил на рабочем собрании Андрей Яковлевич.

Много материнской заботы о молодых горняках проявляет комендант общежития шахты имени Ворошилова Нина Ивановна Данильченко. В комнатах всегда царят образцовая чистота и порядок. Молодежь часто обращается к Нине Ивановне за советом, зная, что эта чуткая женщина готова всем помочь.

Коллектив коммунального отдела шахты выдвинул Нину Ивановну Данильченко кандидатом в народные заседатели. Она достойна этого высокого доверия.

Народный судья

...В этом доме, где размещается народный суд первого участка, было неуютно, холодно, грязно. С волнением переступил его порог осенью прошлого года двадцатипятилетний судья Николай Егорович Душин, только что окончивший юридическую школу в Новосибирске. «Все здесь, несомненно, должно выглядеть далеко не так», — решил Николай Егорович, и с первых же дней своей деятельности начал приводить здание в порядок. Ничего в помещении, чисто, тепло, уютно.

Терпеливо и вдумчиво разбирается в делах молодой судья. Однажды поступило на рассмотрение дело Мастенского — сторожа бродзавода, осужденного по Указу от 4 июля другим участком народного суда к семи годам исправительно-трудовых работ.

Николай Егорович прежде

всего, наедине тщательно проанализировал обстоятельства дела, и у него возникло сомнение в виновности осужденного.

На судебном заседании это сомнение стало уточняться. Неграмотный старик-сторож нес домой четыре килограмма сахара, был задержан в проходной будке и обвинен в краже народного добра. Мастенский утверждал, что сахар он купил, но показания свидетелей были не в его пользу. Судебное заседание длилось два дня. Николай Егорович вызвал десятки новых свидетелей и, наконец, истина стала перед всеми. Суд оправдал Мастенского. Вместо него на скамью подсудимых попал один из свидетелей, действительно воровавший народное добро...

— Правильный судья, — часто слышатся голоса после окончания заседания. И эту похвалу народа Николай Егорович

рочич считает для себя наивысшей.

Когда нет судебных заседаний, Николай Егорович идет на одну из шахт. Там он проверяет, как выполняются приговоры народного суда, интересуется жалобами рабочих, заходит в общежития.

Николай Егорович — сын колхозника. После десятилетки учился в медицинском техникуме, работал фельдшером. Затем был командирован в юридическую школу.

— Будешь лечить недуги другого порядка, — сказали ему. Николай Егорович ехал в юридическую школу охотно: он желал стать справедливым судьей, советчиком людям.

Сейчас к нему для разбора поступает много дел. В их числе встречаются дела, касающиеся вопросов техники безопасности. Они сложны. Николай Егорович вначале приглашал на разбор их очередных заседателей, а потом стал на эти дела приглашать засе-

„Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни...“

(Из 122 статьи Конституции СССР).

Верные дочери советского народа

„Советская власть, — писал В. И. Ленин во вторую годовщину существования нашего социалистического государства, — сделала для освобождения женщин, для равенства ее с „сильным“ полом столько, сколько за 130 лет не сделали все вместе передовые, просвещенные „демократические“ республики всего мира“.

Последовательное, неуклонное проведение в жизнь линии большевистской партии поставили советскую женщину на голову выше любой женщины капиталистической страны. Наша женщина стала полноправным гражданином социалистического государства.

Трудно переоценить вклад советских женщин в успешное завершение первых сталинских пятилеток, в победу, одержанную нашей страной в Великой Отечественной войне с гитлеровской Германией.

Загляните ныне в любой цех, на любое предприятие, в любое учреждение и вы увидите новые замечательные плоды труда советской женщины. Ей предоставлено не только пра-

во на труд, на отдых, на образование, но и на управление социалистическим государством.

В народные заседатели нашего города выдвинули 240 женщин. Среди них — механик стройуправления № 2, комсомолка Евгения Агеева, мотористка шахты имени Молотова, член ВКП(б) Любовь Молчанова, слесарь Прокопьевского электромеханического завода, беспартийная Ульяна Цыганкова, запальщица шахты имени Сталина Анастасия Бармина, Степанида Назарова, откатчица Анна Сельнягина, инспектор бюро претензий конторы связи тов. Замызгина, заведующая школой № 30 тов. Дударева М. Н., домохозяйки тт. Топоркина А. Ф., Черепанова В. И., Фомичева А. М. и многие, многие другие. Каждая из них заслужила доверие народа честным, самоотверженным трудом на благо Родины.

Советский народ радуется растущей общественной активности трудящихся женщин и их выдвижению на руководящие посты.

<O>

ПАТРИОТ РОДИНЫ

В годы Великой Отечественной войны Дмитрий Федорович Дранишников показал себя горячим патриотом своей Родины. Об этом свидетельствуют ордена и медали, украшающие его грудь.

Ревностно оберегает тов. Дранишников честь солдата на трудовом фронте. Работая дежурным по станции поста шахты имени Ворошилова, он из месяца в месяц занимает первенство в межменном соревновании.

Тов. Дранишников удостоен высокого доверия. Он зарегистрирован кандидатом в народные заседатели по 59 избирательному округу.

дателями опытных старых шахтеров и это помогает справедливой оценке дела.

По ночам судья Душин сидит за учебниками. Он заочник юридического университета.

— Суд идет! Прошу встать. Всегда торжественный и строгий, Душин ясными глазами внимательно обводит всех и в настороженной тишине открывает судебное заседание...

Рабочие шахты «Маганак» выдвинули Николая Егоровича Душина своим кандидатом в народные судьи Зенковского района. Их поддержали рабочие шахты «Красный уголеоп», имени Кагановича и «Манеихи».

Старейший из шахтеров тов. Смакотин на собрании сказал о тов. Душине:

— Честен, справедлив, в дело вникает до тонкости, умеет отличать правого от виноватого. Такой судья нам и нужен.

В этих словах мысли многих. **Н. Горячева.**

В Совете Безопасности

ДЕЛЕГАЦИЯ СССР ТРЕБУЕТ РЕШИТЕЛЬНЫХ МЕР ДЛЯ ПРЕКРАЩЕНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ АГРЕССИИ ПРОТИВ ИНДОНЕЗИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Париж, 23 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем вечернем заседании Совета Безопасности выступили представители Сирии и Индии. Они квалифицировали поведение правительства Голландии в отношении Индонезийской республики, как агрессию.

Однако представители Сирии и Индии ограничились поддержкой половинчатой резолюции, внесенной представителем США.

Последовательную, решительную позицию в отношении акта агрессии голландского правительства против Индонезийской республики заняла только делегация Советского Союза. Выступивший в конце

вечернего заседания представитель СССР Я. А. Малик предложил, чтобы Совет Безопасности осудил агрессию голландского правительства и потребовал от правительства Голландии в качестве первого шага для урегулирования конфликта отвода голландских войск, до границ которые они занимали до возобновления военных действий. Советский представитель также предложил, чтобы Совет Безопасности создал комиссию в составе представителей всех членов Совета и поручил ей осуществлять наблюдение за выполнением решения о прекращении военных действий и об отводе войск.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ВРЕМЕННОГО ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ГРЕЦИИ

Белград, 23 декабря. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» передала воззвание Временного демократического правительства Греции в связи с первой годовщиной его существования. В воззвании говорится, что 23 декабря 1947 года весь греческий народ с искренней радостью приветствовал создание Временного демократического правительства, так как он знал, что это правительство поведет народ решительным и верным путем к освобождению.

Выразив благодарность частям Демократической армии за их славные победы в течение минувшего года, Временное де-

мократическое правительство призывает бойцов и офицеров Демократической армии и народную милицию наносить противнику еще более сильные и решительные удары.

В сообщении, посвященном второй годовщине создания штаба Демократической армии на Пелопонесском полуострове, радиостанция указывает, что в течение двухлетней борьбы против королевских войск демократическая армия на полуострове достигла больших успехов. Большая часть полуострова освобождена от королевских войск. На освобожденной территории проживает 300 тысяч человек.

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В США

Нью-Йорк, 23 декабря. (ТАСС). Миллионы американских рабочих с беспокойством встречают новый год, так как по имеющимся признакам безработица начинает распространяться на многие отрасли промышленности.

Растет число полубезработных. В начале ноября число рабочих, которые работали только от 1 до 14 часов в неделю, составляло 2.156 тысяч человек. Это на 388 тысяч больше, чем в ноябре прошлого года. Число же рабочих, которые были заняты от 15 до 34 часов в неделю, составля-

ло 10.466 тысяч человек, что на 3.538 тысяч больше, чем в ноябре прошлого года.

С начала ноября число безработных и полубезработных вновь значительно увеличилось.

22 декабря газета «Уолл-Стрит Джурнал» сообщила, что по официальным данным, в середине декабря в одном только Нью-Йорке насчитывалось свыше 250 тысяч безработных и, что предприниматели начинают беспокоиться, не является ли это началом «небольшого спада» в деловой активности.

В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ ГОТОВИТСЯ ВАЛЮТНАЯ РЕФОРМА

Вена. (ТАСС). Газета «Дер Аненд» в собственной информации из Франкфурта-на-Майне сообщает, что в Западной Германии готовится новая валютная реформа.

«Постоянный рост цен и безудержная спекуляция», — пишет газета, — явления, обычно сопутствующие товарному голоду, привели к полному краху финансовой системы Западной Германии. По имеющимся из достоверных источников

сведениям, здесь проводится подготовка к новому обмену банкнот.

Поскольку в Бизонии нет соответствующих печатных станков, вице-президент «банка немецких земель» Вильгельм Кеннекер вылетел в Америку с тем, чтобы организовать там печатание новых банкнот. Проведение всех этих мероприятий ожидается в ближайшее время.



В городской музыкальной школе занимаются по классу скрипки 17 детей. Здесь одаренные ребята, развив свои таланты, станут отличными музыкантами.

На снимке: восьмилетняя Нина Мишанкова, ученица подготовительного класса, на уроке. Фото А. Смакунович.

В НОЧЬ ПОД ПЕРВОЕ ЯНВАРЯ...

НОВОГОДНИЙ ВЕЧЕР ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ И МЕНИ АРТЕМА

Дворец культуры имени Артема деятельно готовится к проведению городского новогоднего вечера. Мы стремимся сделать все, чтобы участники вечера провели время весело и прекрасно отдохнули.

Художники Дворца много работали над составлением эскизов оформления зала и фойе. Коллектив художественной самодеятельности готовит большую концертную программу.

Новогодняя иллюминированная елка будет установлена в зрительном зале.

Вокруг елки и в фойе будут проходить танцы, игры, организуются аттракционы. Устанавливаются ценные призы за лучшие маскарадные костюмы и за лучшее исполнение балльных и народных танцев.

Важно, чтобы к проведению новогоднего вечера уже сейчас готовились торговые организации. Необходимо позаботиться о широком ассортименте буфетных товаров, обеспечить культурное обслуживание гостей.

С. Котенев.

СЛОВО ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ЧИТАТЕЛЯМ

В горном техникуме идет активная подготовка к конференции читателей повести лауреата Сталинской премии А. Степанова «Порт-Артур».

Цель конференции — помочь читателям глубже разобраться в исторических событиях отраженных в книге, лучше понять, что привело Россию к

позорному поражению в русско-японской войне.

Составлен рекомендательный список добавочной литературы.

Для желающих принять участие в обсуждении повести организованы консультации.

Н. Ирисова,
зав. библиотекой.

Оказывается, что т. Слепичин не понимает простого как важно помочь шахматному клубу в его росте, в развитии шахматной культуры в городе.

Этот бесспорный факт вызывает горькую досаду.

А. Лоп.

Ответственный редактор
И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

Городской
кинотеатр имени
Н. ОСТРОВСКОГО

СЕГОДНЯ
И ЕЖЕДНЕВНО
демонстрируются
звуковые
художественные
фильмы

днем
«ЮНОСТЬ ПОЭТА»
вечером
«ИНДИЙСКАЯ
ГРОБНИЦА»

В КЛУБЕ
«ДИНАМО»

СЕГОДНЯ
демонстрируется
звуковой
художественный фильм
«ЧЕТВЕРТЫЙ
ПЕР ИСКОП»

Начало дневных
сеансов в 10, 12,
2 и 4 часа, вечер-
них — в 6, 8 и 10
часов.

ПРИ РАЙСОВЕТЕ
ДСО «УГОЛЬЩИК»
открывается
МОЛОДЕЖНАЯ
СПОРТИВНАЯ
ШКОЛА

с лыжным
и конькобеж-
ным отде-
лениями.

В школу при-
маются мужчины
и женщины от 13
до 23 лет и подро-
стки от 13 до 18-
летнего возраста.
Запись производ-
ится ежедневно
с 10 утра до 6 ча-
сов вечера в райсо-
вете ДСО «Уголь-
щик».

ОРСу шахты
имени Сталина
требуется
ГЛАВНЫЙ
БУХГАЛТЕР.

Обращаться в
отдел кадров
ОРСа.

Продолжается подписка
на городскую газету
«Ударник Кузбасса»
ПОДПИСНАЯ
ПЛАТА —
60 РУБ. В ГОД.

Подписку
принимают
«Союзпечать»,
почтовые
отделения,
общественные
уполномоченные.

ТИПОГРАФИИ
ИЗДАТЕЛЬСТВА
газеты
«Ударник Кузбасса»
ТРЕБУЮТСЯ:
цинкограф,
стереотипер,
печатники,
наборщики,
завхоз, сторожа,
уборщицы,
столляр.

С предложениями
обращаться к дирек-
тору типографии
ежедневно, кроме вы-
ходных, с 10 до 2 ча-
сов дня.

ТРЕСТУ

бань, прачечных и парикмахерских
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:
механик, слесарь, ночегары, прачки,
электрослесарь, плотник и в цент-
ральную парикмахерскую — швейцар.
Обращаться по адресу: центральная баня,
к уповляющему трестом.